
 

Σελίδα 1 από 13 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 155 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 18/2025 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση σχεδίου του κειμένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 

Τουρισμού και του Δήμου Λαρισαίων για τη σύσταση και λειτουργία τοπικών/περιφερειακών 

Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination Management and 

Marketing Organizations – DMMOs). 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 06 του μηνός Μαΐου του έτους 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00 μ.μ. 

το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 22403/02-05-2025 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) 

Απρίλη Αγορίτσα, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) Γερογιώκας 

Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 12) 

Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος 

Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 18) Καραβάνα 

Ιωάννα, 19) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) Κουρδής Αναστάσιος, 22) 

Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 25) 

Λεωνιδάκης Δημήτριος, 26) Μαβίδης Δημήτριος, 27) Μητροδήμος Βασίλειος, 28) Νταής 

Παναγιώτης, 29) Παναγιώτου Ιωάννης, 30) Παπαδοπούλου Ελισσάβετ, 31) Παπαλέξης Ευάγγελος, 

32) Πράπας Αντώνιος, 33) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Τερζούδης 

Χρήστος, 36) Τζατζάκης Φώτιος, 37) Τολίκας Μιχαήλ, 38) Τσακίρης Μιχαήλ, 39) Τσουμάνης 

Ελευθέριος και 40) Ψάρρα – Περίφανου Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Φαλάνης Λυγούρας Κωνσταντίνος, Λουτρού Μπελαής Θεόδωρος και Μάνδρας Καδόγλου Σπύρος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 2) 

Μπασδέκη Νικολέττα και 3) Ρετσιάνης Θωμάς. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 40, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 



 

Σελίδα 2 από 13 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Αλεξούλης 

Ιωάννης, Γιαννακόπουλος Κοσμάς, Διαμάντος Κωνσταντίνος, Δρυστέλλας Αθανάσιος, Ζαούτσος 

Γεώργιος, Κυριτσάκας Βάιος, Μητροδήμος Βασίλειος, Νταής Παναγιώτης, Σούλτης Γεώργιος και 

Τολίκας Μιχαήλ. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: 

Έγκριση σχεδίου του κειμένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Τουρισμού και 

του Δήμου Λαρισαίων για τη σύσταση και λειτουργία τοπικών/περιφερειακών Οργανισμών 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations 

– DMMOs) και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις διατάξεις του Ν.4875/2021 

3. Τη με αρ. πρωτ. 22337/02-05-2025 εισήγηση του Αντιδημάρχου Τουρισμού και 

Εξωστρέφειας κ. Τζατζάκη Φώτιου,  η οποία έχει ως εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί το έργο με τίτλο «SUB1: Διαχείριση προορισμών 

(Destination Management) – Δράση 16931» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ: 5150755), το οποίο 

χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGeneration EU. Το Έργο αφορά στη 

βελτίωση της διαχείρισης των προορισμών μέσω της σύστασης και λειτουργίας 

τοπικών/περιφερειακών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών και 

Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης. 

 Στο έργο περιλαμβάνεται η χρηματοδότηση των αναγκαίων μελετών και της παροχής 

τεχνικής υποστήριξης για την σύσταση και λειτουργία Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs), για την 

αποδοτική και αποτελεσματική διακυβέρνηση των επιμέρους προορισμών της χώρας, τη 

διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ των διάφορων αρχών και συναρμόδιων φορέων σε τοπικό 

και περιφερειακό επίπεδο και τη διαμόρφωση ενός ποιοτικού, διαφοροποιημένου, ανταγωνιστικού, 

σύγχρονου και βιώσιμου τουριστικού προϊόντος, υπό την προϋπόθεση της μη διπλής 

χρηματοδότησης της ίδιας δαπάνης μέσω ΤΑΑ ή άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων, από εθνικούς 

ή/και ευρωπαϊκούς πόρους. 

 Η υλοποίηση θα γίνει από το Υπουργείο Τουρισμού μέσω της σύναψης Συμφωνίας – 

Πλαισίου και επακόλουθων αυτής εκτελεστικών συμβάσεων, με αντικείμενο την παροχή 

Υπηρεσιών Συμβούλου, στο πλαίσιο υλοποίησης του υποέργου 1 «Διαχείριση προορισμών» της 

Δράσης 16931 «Τουριστική Ανάπτυξη» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας από 

το Υπουργείο Τουρισμού».  

 Για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου και πριν την υπογραφή των εκτελεστικών 

συμβάσεων, προηγείται η σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας με το Υπουργείο Τουρισμού και εν 

προκειμένω του προς έγκριση, προκειμένου να υπάρξει η απαραίτητη συνεργασία κατά την 

υλοποίηση του έργου και προκειμένου να παραδοθούν τα σχετικά παραδοτέα από τους Ανάδοχους 

στο Υπουργείο Τουρισμού και να αποδοθούν από αυτό προς χρήση στον Δήμο.  

 Αντικείμενο του προς έγκριση Μνημονίου Συνεργασίας αποτελεί η διαμόρφωση ενός 

πλαισίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και του Υπουργείου Τουρισμού για την 

παρακολούθηση και ολοκλήρωση της υλοποίησης του έργου της σύστασης και λειτουργίας 

τοπικών / περιφερειακών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (DMMOs). Για 

την υλοποίηση του έργου, το Υπουργείο Τουρισμού έχει προβεί στην υπ’ αρ. πρωτ. 19979/30-10-

2023 Διακήρυξη Διεθνούς Διαγωνισμού αξίας άνω των ορίων (23PROC013673109/31-10-2023) με 

σκοπό την σύναψη Συμφωνίας - Πλαισίου με ιδιώτες / αναδόχους για παροχή εξειδικευμένων 

συμβουλευτικών υπηρεσιών. 

 Σε συνέχεια των ανωτέρω, συντάχθηκε το σχέδιο του κειμένου του σχετικού Μνημονίου 

Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Τουρισμού και του Δήμου Λαρισαίων, το οποίο καλείται ο 

Δήμος να συνυπογράψει.    



 

Σελίδα 3 από 13 

 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω και έχοντας υπόψη 
1) Τις διατάξεις του Ν.4875/2021 «Πρότυποι Τουριστικοί Προορισμοί Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης, Οργανισμοί Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού, Ιαματικές Πηγές Ελλάδας και 

άλλες ρυθμίσεις για την ενίσχυση της τουριστικής ανάπτυξης » (ΦΕΚ Α’ 250), όπως ισχύει. 

2) Τη με αριθμ. πρωτ. 157085/08.12.2021 (ΑΔΑ: 6ΝΩ0Η-7ΘΟ) Απόφαση Ένταξης του Έργου με 

τίτλο: «SUB1: Διαχείριση προορισμών (Destination Management) – Δράση 16931» στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με ΟΠΣ ΤΑ 5150755, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

3) Την υπ’ αρ. πρωτ. 19979/30-10-2023 Διακήρυξη Διεθνούς Διαγωνισμού αξίας άνω των ορίων 

(23PROC013673109/31-10-2023) με σκοπό τη σύναψη Συμφωνίας-Πλαισίου με αντικείμενο την 

παροχή Υπηρεσιών Συμβούλου στο πλαίσιο υλοποίησης του υποέργου 1 «Διαχείριση προορισμών» 

της Δράσης 16931 «Τουριστική Ανάπτυξη» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

από το Υπουργείο Τουρισμού». 

4) το προς έγκριση σχέδιο κειμένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείο Τουρισμού και 

του Δήμου Λαρισαίων  και 

5) Το γεγονός ότι εκκρεμεί η έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο του σχεδίου του κειμένου του 

σχετικού ως άνω Μνημονίου Συνεργασίας. 

Ε ι σ η γ ο ύ μ α ι 
 Την έγκριση του σχεδίου του κειμένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείο 

Τουρισμού και του Δήμου Λαρισαίων με αντικείμενο τη διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας 

μεταξύ των δύο συμβαλλομένων μερών, για την παρακολούθηση και ολοκλήρωση της υλοποίησης 

του έργου της σύστασης και λειτουργίας τοπικών / περιφερειακών Οργανισμών Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs), με 

τους σε αυτό όρους και συμφωνίες. 

4. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, Λαμπρούλη Αριστείδη – 

Παναγιώτη και Παναγιώτου Ιωάννη. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει το σχέδιο του κειμένου Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Τουρισμού 

και του Δήμου Λαρισαίων, με αντικείμενο τη διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των 

δύο συμβαλλομένων μερών, για την παρακολούθηση και ολοκλήρωση της υλοποίησης του έργου 

της σύστασης και λειτουργίας τοπικών / περιφερειακών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs), με τους σε αυτό 

όρους και συμφωνίες, το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
 

 



 

Σελίδα 4 από 13 

 



 

Σελίδα 5 από 13 

 



 

Σελίδα 6 από 13 

 



 

Σελίδα 7 από 13 

 



 

Σελίδα 8 από 13 

 



 

Σελίδα 9 από 13 

 



 

Σελίδα 10 από 13 

 



 

Σελίδα 11 από 13 

 



 

Σελίδα 12 από 13 

 



 

Σελίδα 13 από 13 

 

 


